



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/7224.**

Benyújtás dátuma: **2024-02-19 17:24**

Parlex azonosító: **HWER4SJN0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Ander Balázs (Jobbik)**

Határozati javaslat címe: **A gyermekek védelme érdekében szükséges egyes büntetőjogi szabályok szigorításáról, valamint a gyermekvédelmi rendszer megreformálásáról**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**A gyermekek védelme érdekében szükséges egyes büntetőjogi szabályok szigorításáról, valamint a gyermekvédelmi rendszer megreformálásáról**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

**A gyermekek védelme érdekében szükséges egyes büntetőjogi szabályok szigorításáról,  
valamint a gyermekvédelmi rendszer megreformálásáról**

Az Országgyűlés – tekintettel arra, hogy gyermekeink védelme és egészséges fejlődésének biztosítása mindennél fontosabb feladatunk kell, hogy legyen, amelyhez nem elegendő a kormányzat hangzatos propagandaszövege, hanem valódi tettekre van szükség, továbbá felismerve azt is, hogy a hatályos büntetőjogi szabályozás nem biztosít hatékony védelmet a pedofil bűncselekmények elkövetőivel szemben, és ennek a kegyelmi botrány kirobbanását követően a magyar társadalom többsége is hangot adott – a következőképpen határoz:

1. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy nyújtson be olyan törvényjavaslatot az Országgyűlésnek, amely megteremti a gyermekvédelmi rendszer további fejlesztésének lehetőségét, amelynek középpontjában a gyermek elsődleges közege, a család, valamint a nevelését-oktatását biztosító intézményi környezet áll, amely biztosítja azt is, hogy korai szakaszában felismerhető legyen a gyermekbántalmazások, illetve a gyermekek ellen elkövetett erőszak bármilyen formája.
2. Az 1. pontban meghatározott célok érdekében a kormány teremtsen meg annak lehetőségét, hogy a gyermekvédelmi intézményrendszer valamennyi dolgozója, illetve az óvodai és iskolai szociális segítők feladataik ellátásához nagyobb támogatást, fokozottabb megbecsülést kapjanak, és ennek keretében a szakmában dolgozók számára
  - a) biztosítsanak érdemi és valódi béremelést;
  - b) elérhető legyen egy kiszámítható életpályamodell és továbbképzési lehetőség, továbbá
  - c) alakítson ki olyan jogszabályi környezetet, amely vonzóvá teszi ezt a szakmát, hogy minden nevelési-oktatási intézményben magas szintű segítségnyújtói tevékenységet végző szakemberek dolgozhassanak.
3. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy a szükséges költségvetési források átcsoportosításával biztosítsa egy olyan felkészült szakemberekkel rendelkező komplex intézményi háló létrehozását, amely a szexuális bűncselekmények áldozatai részére támogató közeget és segítséget biztosít a trauma feldolgozásában.
4. Az Országgyűlés felszólítja továbbá a Kormányt, hogy nyújtson be törvényjavaslatot az Országgyűlésnek a hatályos büntetőjogi szabályok átalakítására vonatkozóan az alábbiak figyelembevételével:
  - a) a Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény (a továbbiakban: a Btk.) által szabályozott nemi élet szabadsága és a nemi erkölcs ellen elkövetett valamennyi bűncselekmény büntetési tétele emelkedjen;
  - b) a Btk-ban alkalmazható intézkedések körében szabályozza a szexuális bűnelkövető gyógyszeres kezelését, valamint
  - c) tegye lehetővé, hogy a b) pontban bevezetésre javasolt gyógyszeres kezelés önkéntesen is elérhető legyen.
5. A 4. pont b) pontjára vonatkozó szabályozás oly módon kerüljön megalkotásra, amely szerint a szexuális bűnelkövető gyógyszeres kezelését, amennyiben a meghatározott bűncselekményt a tizennegyedik életévét be nem töltött személy sérelmére követi el

- a) el kell rendelni, ha a Btk. 198. §-ában (szexuális visszaélés) meghatározott büntett miatt végrehajtandó szabadságvesztésre ítélik, illetve ha a Btk. 196-197. §-ában (szexuális kényszerítés és szexuális erőszak) meghatározott büntett miatt visszaesőként végrehajtandó szabadságvesztésre ítélik, és tartani kell attól, hogy gyógykezelés – különösen az elkövető szexuális vágyának csökkentése – nélkül hasonló cselekményt fog elkövetni, továbbá
  - b) el lehet rendelni, ha az elkövetőt a Btk. 196-197. §-ában (szexuális kényszerítés és szexuális erőszak) meghatározott büntett miatt végrehajtandó szabadságvesztésre ítélik, és tartani kell attól, hogy gyógykezelés – különösen az elkövető szexuális vágyának csökkentése – nélkül hasonló cselekményt fog elkövetni.
6. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy az 1-5. pontban meghatározott törvényjavaslatokat oly módon nyújtsa be az Országgyűlésnek, hogy azok tárgyalására, elfogadására és hatálybalépésére még az Országgyűlés 2024. évi tavaszi ülészakán sor kerüljön.
7. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

## Általános indokolás

Hiszünk abban, hogy igaza volt II. János Pál pápának, amikor azt mondta: „*A család a szeretet civilizációjának központja és szíve*”.

Az elmúlt időszakban kirobbant pedofilbotrány, valamint az annak nyomán kialakult társadalmi közfelháborodás tökéletesen rámutatott arra, hogy bár az utóbbi években voltak törvényi szigorítások, a hatályos törvények nem biztosítanak hatékony védelmet a pedofil bűncselekmények elkövetőivel szemben.

A Jobbik-Konzervatívok támogatja a szexuális bűnelkövetőkkel – különösképpen a pedofil elkövetőkkel – szemben a törvények szigorítását, ám úgy gondoljuk, hogy a büntetés szigorítása mellett legalább ennyire fontos a megelőzés és az áldozatsegítés.

Álláspontunk szerint elengedhetetlen a jelenlegi gyermekvédelmi rendszer megreformálása, ugyanis a gyermekvédelmi rendszer működésének középpontjában a gyermek elsődleges közegének, a családnak, valamint a nevelését-oktatását biztosító intézménynek kellene állnia. Sok esetben látjuk azt sajnálatos módon, hogy a gyermek a családi bántalmazás vagy erőszak áldozatául esik. Abban a környezetben, amelynek számára a védelmet, a biztonságot és a szeretet kellene nyújtania, ám a gyermek erről beszélni nem mer, és sok esetben nem is tud senkivel.

Másik legelterjedtebb közege a bántalmazásnak és az erőszaknak a nevelési-oktatási intézmény. A gyermekvédelmi intézményrendszer dolgozóinak, továbbá óvodai és iskolai szociális munkások megbecsülésének és elismerésének fontosságát nem győzzük hangsúlyozni, hiszen ők azok a közösségi kapuőrök, akik mentálhigiénés szakemberként adott esetben a bántalmazott vagy áldozatul esett gyermekeket meg tudnák védeni és segíteni tudnának nekik. Az ő munkájukat meg kell becsülni, mind anyagilag, mind erkölcsileg, biztosítani kell számukra a folyamatos továbbképzési lehetőséget, és vonzóvá kell tenni ezt a pályát, így biztosítható, hogy csak a feladatra alkalmas emberek kerüljenek erre a pályára.

A szexuális bűncselekmények esetén sajnos hatalmas látenciáról beszélhetünk. A napvilágra került esetek egy további jelentős részében pedig az elkövetők büntetés nélkül vagy felháborítóan alacsony büntetéssel ússzák meg a bűncselekményt. A traumatizált áldozatok sokszor érzik úgy, hogy cserben hagyta és elárulta őket az az intézményrendszer, amelyik normális esetben arra lenne hivatott, hogy megvédje őket.

A szexuális bűncselekmények sértettjei számára roppant fontos volna egy olyan felkészült szakemberekkel rendelkező komplex intézményi háló megteremtése, illetve szorosabbra fonása, ahol az áldozatsegítés végre nem csak üres szólam. A magyar állam kötelessége, hogy ehhez előteremtse a költségvetési forrásokat és megalkossa a megfelelő jogszabályi környezetet.

A büntetés tekintetében pedig a büntető törvénykönyv további szigorításán túl megoldásnak tartanánk a pedofil elkövetők gyógyszeres kezelését is. A jelenlegi szabályozás hatékony módon nem zárja ki a bűnisméltés lehetőségét az érintett szexuális bűnelkövetők esetében, annak ellenére,

hogy – cselekményeik ösztönjellegetől fogva – épp ez az elkövetői kör hajlamos fokozottan hasonló bűncselekmények elkövetésére, melyek ráadásul különösen veszélyesek a társadalomra, mivel helyrehozhatatlanul aláássák áldozataik jövőbeni érzelmi, szellemi és erkölcsi fejlődését. A tervezet megteremtené annak a lehetőségét, hogy a jövő azon felnőtt bűnelkövetői, akik esetében különösen a gyermekkorúak iránt alakul ki elfojthatatlan, perverz szexuális vágy, már ne jelentsenek visszatérő kockázatot környezetük irányában. Ezért a javaslat a gyógyszeres kezelés elsődlegességét fogalmazza meg. A gyógyszeres kezelés megkezdése ugyanakkor nem jelent véglegességet, annak célja nem a teljes és visszafordíthatatlan nemzőképtelenség elérése vagy maradandó károsodás okozása, hanem az elkövető szexuális vágyának célzott jellegű csökkentésén keresztül annak megelőzése, hogy újabb, hasonló bűncselekményeket kövessen el. Fontos azonban az önkéntes vállalás lehetőségének megteremtése is. Hangsúlyozandó, hogy a gyógykezelés előírása nem büntetési céllal történne – büntetőjogi célja a megelőzésen keresztül a társadalom védelme –, ezért elhelyezésére az intézkedések között kerülhetne sor.